

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ирины Николаевны КАРАПЕТОВОЙ на тему: «Особенности национальных версий международных женских журналов», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – «журналистика»

Диссертационная работа И.Н. Карапетовой «Особенности национальных версий международных женских журналов» посвящена исследованию специфического практического опыта зарубежных издателей журнальной периодики. При этом автор избрал весьма востребованный аудиторией сегмент женских изданий. Пресса такого рода способствует идентификации и самоанализу женщинами своего положения в социуме. Автором проведено сравнительное изучение и сопоставление структурно-функциональных и жанрово-содержательных характеристик указанных изданий в контексте процессов их исторического развития выявлено сходство и различие концептуальных моделей американских женских журналов и их европейских аналогов.

Актуальность работы определяется рядом факторов. Это и значимость аудитории как основного типоформирующего признака журнальной периодики; это и степень воздействия женской периодики на свою целевую аудиторию. Не менее актуальна попытка выявить методы, средства и приемы проведения женскими журналами политики массового потребления, ведь США – одно из самых развитых капиталистических государств, в котором колоссальное значение имеет потребительский рынок. Нельзя сбрасывать со счетов и возможность обмена профессиональным опытом, что, несомненно, содействует развитию теории и практики журналистики.

Автором впервые проведено углубленное комплексное изучение проблем, связанных с историческими, типологическими и профильными особенностями женской журнальной периодики Соединенных Штатов Америки; выявлена специфика содержания женских журналов в контексте исторического развития США. Это обстоятельство, несомненно, придаёт диссертационному исследованию особую практическую значимость.

В ходе работы автор изучил и проанализировал значительное количество научных публикаций, теоретических трудов, посвящённых функционированию женских изданий. Автор подробно ознакомился с контентом американской, английской и французской печатных версий журналов «Vogue» и «Cosmopolitan», выходявших в 2011-2014 гг. Таким образом, сформированная теоретическая база подкреплена достаточным объёмом эмпирического материала, что придаёт несомненную ценность исследованию.

Недоработкой в диссертации является, по нашему мнению, неоправданно расширенный предмет исследования. В рамках кандидатской диссертации рассмотреть национальные версии огромного количества женских журналов, издающихся в целом ряде стран, не представляется возможным. Сужение рамок исследования - анализ американской «версии» женского журнала - могло бы сделать диссертационное исследование более глубоким и завершённым.

Вызывает определённые сомнения и степень точности, чистота применения методов контент-анализа и сравнительного анализа, использовавшихся при изучении национальных версий женских журналов «Vogue» и «Cosmopolitan». Автор представленного диссертационного исследования не является носителем английского языка, следовательно — максимально точное понимание журналистских текстов может несколько снизить качество проведённого исследования. Тем не менее, указанные недостатки не могут считаться серьёзными и не снижают ценности полученных результатов.

Работа состоит из введения, двух глав, заключения, библиографического списка, а также приложений. В заключении автор подводит итоги диссертационного исследования, формулирует выводы.

В целом можно отметить, что данное диссертационное исследование имеет не только чисто научное, но и прикладное и практическое значение,

поскольку представляет уникальный источник информации для учащихся высших учебных заведений по специальности «журналистика».

Таким образом, диссертация Карапетовой Ирины Николаевны на тему: «Особенности национальных версий международных женских журналов» является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ: ТЕПЛЯКОВА СВЕТЛАНА АЛЕКСАНДРОВНА
Кандидат политических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика
(диплом ДКН № 069225, утверждён Высшей аттестационной комиссией
Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2008 г.)
Доцент кафедры политики, соц. технологий и массовых коммуникаций
Института социально-гуманитарных технологий и коммуникации
БФУ им. И.Канта

Адрес: 236041 г. Калининград, ул. Ал. Невского, д. 14
тел.: +7(4012)595-595 доб. 2009, факс: (4012) 59 55 95
Адрес официального сайта вуза: www.kantiana.ru
E-mail: MDruker@kantiana.ru

18 ноября 2015 г.

